

德出台新政限制难民人数

去年德国接收110万难民

核心提示

德国议会25日通过的一揽子新措施包括：延长难民家属申请入境团聚的等待时间，部分难民将被禁止在两年内让家人到德国团聚；降低驱逐外国犯罪人员出境的门槛，罪行扩大至性侵、暴力盗窃和人身伤害等。

新华社供本报特稿 郑思远

德国议会25日通过一揽子新措施，意在收紧难民政策，控制留在德国的难民人数。同一天，德国媒体曝出政府内部评估数据，预测未来5年德国难民人数将达360万。

【出台措施】

德国议会以429票赞成、147票反对、4票弃权的表决结果，通过多项关于难民的新措施。

根据这些措施，德国政府将设立特别中心，加快处理难以获得庇护资格的难民；延长难民家属申请入境团聚的等待时间，部分难民将被禁止在两年内让家人到德国团聚；降低驱逐外国犯罪人员出境的门槛，罪行扩大至性侵、暴力盗窃和人身伤害等。

这些措施此前已经得到德国总理安格拉·默克尔领导的内阁批准。

去年，德国迎来史上最大的难民潮，累计接收110万难民，给社会公共资源造成巨大压力，让默克尔政府“喘不过气”。西部城市科隆更是在新年跨年夜发生骚乱，出

现难民针对女性的性侵和抢劫案件。这起案件引发德国国内舆论压力，迫使政府收紧难民政策，降低驱逐有罪外国人出境门槛便是直接针对科隆骚乱。

在欧洲范围内，除德国外，北欧国家也因难民数量激增出台限制政策。丹麦议会上月通过一项有争议的法案，授权当局没收入境难民携带的现金和贵重物品，用于支付他们在寻求庇护期间的食宿费用。

【内部数据】

德国《南德意志报》25日报道，据德国经济部估算，预计到2020年，德国境内难民人数将达到360万。

报道说，这是政府内部针对移民问题进行的纯技术测算。2016年至2020年，德国平均每年将增

加50万难民，多个政府部门认同这一估算。

德国经济部证实，曾经进行相关测算，但拒绝提供官方数据。

德国联邦移民和难民办公室主任兼劳动局局长弗兰克·于尔根·魏泽当天否认《南德意志报》的说法。他说，没人能够确切说明今后5年会有多少难民来到德国，所以公布这一预测毫无意义，“我不认可这些数字”。

魏泽指出，没人可以给出一个可靠的预测，因为难民问题如何发展取决于很多因素，包括美国和俄罗斯怎样就叙利亚问题谈判、土耳其如何作出回应等等。



联合国安放 中国政府赠送的“和平尊”



2月25日，在纽约联合国总部，中国常驻联合国代表刘结一（右一）和联合国艺术品委员会主席、副秘书长高须幸雄（右二）观看“和平尊”。

联合国25日将习近平主席代表中国政府赠送联合国的“和平尊”正式安放在联合国总部。（新华社记者 李木子 摄）

斯坦福全球最大规模奖学金 耐克创始人捐4亿美元

新华社旧金山2月25日电（记者马丹）美国斯坦福大学24日宣布建立一个有7.5亿美元捐赠基金的研究生奖学金计划。斯坦福校友、美国耐克公司联合创始人菲利普·奈特为此捐资4亿美元，创下斯坦福历史上个人现金捐赠最多的纪录。

这是世界上规模最大的完全由捐款组成的奖学金计划。这一奖学金计划以菲利普·奈特和即将卸任的斯坦福大学校长约翰·亨尼西的姓氏命名，每年挑选100名不同背景和国籍的学生在斯坦福深造。获奖学生由本科所在大学提名，除

了品学兼优，还应具备领导能力和公民责任。奈特-亨尼西奖学金计划将为他们攻读硕士或博士学位提供3年的学费和生活费。

获奖学生可以就读斯坦福的七大研究生院，即商学院、法学院、医学院、工程学院、人文和科学院、教育学院以及地球、能源和环境科学院。

斯坦福将成立顾问委员会，指导获奖学生的招收和课程标准的制定。完成至少3年本科教育的学生可以从2017年夏天开始提交奖学金申请，首批获奖学生将在2018年秋季入学。

菲政府军与武装分子交战 致45死11伤

新华社马尼拉2月26日电（记者王文）菲律宾军方26日表示，政府军本月20日起在菲南部地区与武装分子交战，迄今已造成至少45人死亡，另有11人受伤。

约40名武装分子20日晚在南拉瑙省布蒂格镇对政府军发动袭击，双方持续交战，武装分子不断增兵，政府军则动用了战机、

武装直升机和火炮。菲军方初步报告称，一周的交战中，共有42名武装分子被击毙，政府军方面3人死亡、11人受伤。

菲军西棉老指挥官发言人菲蒙说，这伙武装分子与极端组织“伊斯兰团”有关联。军方对武装分子的追击行动还在继续。

日本人口数量首次减少

新华社东京2月26日电（记者刘秀玲 沈红辉）据日本总务省26日公布的数据，2015年日本总人口1.2711亿，较5年前减少94.7万，减少率为0.7%。这是日本1920年开展该项统计以来首次出现人口减少。

反映人口、就业等基本状况的日本国情调查每五年开展一次。26日公布的日本国情调查速报值显示，截至2015年10月1日，日本总人口为1.2711亿人，其中包括在日居住时间超过3个月的

外国人。日本老龄化、少子化现象严重。1975年起，人口自然增长率一路走低，2015年调查首次出现负增长。日本总务省分析，虽然在日居住的外国人呈增长态势，但远远无法弥补自然减少人口的缺口。

另据联合国发布的2015年世界人口预测结果，日本人口数量居全球第十位，占世界人口1.7%。日本是全球人口最多的20个国家中唯一出现人口下降的国家。

泰坦尼克号“重现”



2月25日，在西班牙格拉纳达，人们参观泰坦尼克号模型。当日，泰坦尼克号重现展亮相

西班牙格拉纳达，人们可以在展览上参观一艘按1:30比例制作的泰坦尼克号模型。（新华社/法新）

失散 30年后的 团圆

2月25日，在哥伦比亚首都波哥大，失散三十多年的姐妹雅克利娜·巴斯克斯（左一）与洛雷纳·桑托斯（右一）以及各自的孩子一起合影。

据当地媒体报道，雅克利娜·巴斯克斯与洛雷纳·桑托斯姐妹俩因1985年的鲁伊斯火山爆发而失散。后来洛雷纳·桑托斯求助当地一基金会帮助寻亲，通过DNA对比等技术手段最终确认雅克利娜·巴斯克斯就是其失散多年的姐妹。1985年11月13日，鲁伊斯火山发生大爆发，造成大量人员伤亡，震惊世界。

（新华社/哥伦比亚新闻社）



背景：鲁伊斯火山爆发



1985年11月13日，鲁伊斯火山大爆发。岩浆和石块摧毁了阿尔梅罗镇，5000多人受伤，5万人无家可归。

死亡：2.3万人

制图：左文辉

美国堪萨斯州 枪击事件 造成至少4人死亡

据新华社华盛顿2月25日电（记者关建武 陆佳飞）美国中部堪萨斯州25日发生枪击事件，造成包括枪手在内的至少4人死亡，约20人受伤。

堪萨斯州哈维县警官沃尔顿在新闻发布会上说，枪击发生在该县牛顿市的一个现场和赫斯顿市的3个现场，枪手已经被警方击毙。警方将调查枪手的背景和作案动机。

据沃尔顿介绍，枪手现年38岁，名叫锡德里克·福特。他曾是赫斯顿市一家名为“埃克森工业”割草机公司的一名职员。枪击最早发生在牛顿时当地时间下午5时，当时一名卡车司机肩部中弹。之后福特开车前往约14公里外位于赫斯顿市的公司，在路上又打伤一人。进入公司后，他先后在停车场和工作区向同事们疯狂射击。

一名名叫马尔蒂·皮尔斯的目击者在接受当地媒体采访时说，枪手手持的枪支看上去像是AK-47步枪。他说，他听到同事们大喊“开枪了”，自己也差点被击中。

另一名目击者说，枪手还持有一把9毫米口径的手枪。

美国苹果公司正式回应法官 拒绝“解锁”涉恐手机

新华社旧金山2月25日电（记者徐勇）美国苹果公司25日正式回应一名联邦法官所作的裁决，拒绝协助美国联邦调查局解除一部智能手机的开机密码。

苹果公司当天向加利福尼亚州中部地区法院递交一份申请书，要求法官谢丽·皮姆撤销16日的裁决，即苹果公司应提供特殊软件帮助“解锁”加州南部圣贝纳迪诺恐怖袭击案枪手之一赛义德·法鲁克所持手机。

赛义德·法鲁克和妻子去年12月2日射杀14人后被警方击毙。这对夫妇另外3部手机已毁坏，无法为联邦调查局提供线索，而仅存的苹果手机设有开机密码。如果调查人员10次输错密码就会触发一个安全防护程序，自动删除手机所存数据。

苹果公司称，联邦政府为寻求协助而诉诸法庭，对所援引的法律提出了“无止境的解读”，继而寻求“构成危险的权力”，如果不加以约束，将对数字时代的个

人隐私造成“灾难性影响”。

尽管苹果公司以“保护隐私”为原则和指针，以“不予协助”为基调和结论，但还是发布了估算结果：如果按法官裁决提供所需软件，设计、创制、认证和启用“政府版操作系统”所需人力可能要多至10名工程师，耗时2至4个星期。

苹果公司的申请书以撤销法官裁决为内容，篇幅总计至少355页。美国司法部19日同样递交申请书要求执行法官裁决，包含附件在内为35页。

美国司法部推断，苹果先前一直与联邦调查局合作良好，转而拒绝协助，“看似出于对自身业务模式和公众品牌推广战略的关切……包括与政府协作对它的声誉和宣传推广战略预期产生不良影响”。

此前，从法官16日作出裁决开始，苹果公司以首席执行官蒂姆·库克为首，多名高级主管相继跟进，借助网络平台和媒体采访争取同行声援和舆论支持，一度

在美国一些苹果产品专营店外聚集起支持者，直至25日作出这一堪称“正式”的回应。

除了16日晚间在公司网站上贴出一份声明，库克24日还接受美国广播公司专访，声称政府迫使苹果公司协助的后果“对美国不好”；面对“是否会继续对直至最高法院”这个问题，他说，“会一直坚持下去”。

按现有日程，美国司法部可以在两周内回应苹果，双方定于3月22日出席法庭听证。

苹果公司希望美国国会介入，以立法方式明确企业该如何协助政府。但是，以共和党人在参议院和众议院占据多数的现状推测，立法可能难以对其有利。如果上诉至最高法院，据一些法律界人士估计，因为一名大法官一个星期前去世，审理可能会拖到一年以后。

苹果公司私下告知一些媒体，它在与政府“较劲”的同时，还着手进一步更新操作系统，让“解锁”苹果手机更不容易。